
 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

Για τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 

Θέμα: Άμεση ένταξη της καλλιέργειας του ηλίανθου σε πρόγραμμα κρατικών 
ενισχύσεων και αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ λόγω ζημιών από την παρατεταμένη 

ανομβρία 
 

Ο βουλευτής Δράμας Θεόφιλος Ξανθόπουλος καταθέτει Αναφορά την επιστολή 
του Δημάρχου Προσοτσάνης Θεόδωρου Αθανασιάδη προς τον υπουργό Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων με θέμα “Ενταξη της καλλιέργειας του ηλίανθου σε 
πρόγραμμα Κρατικών Ενισχύσεων(ΚΟΕ) ή σε ενισχύσεις de minimis”. Η επιστολή 
εστάλη σε συνέχεια και σχετικής απόφασης ψηφίσματος του Δημοτικού Συμβουλίου 
Προσοτσάνης αλλά και επιστολών με παρόμοια αιτήματα που έχουν αποστείλει ήδη 
προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, όλοι οι δήμαρχοι της γειτονικής Π.Ε των 
Σερρών.  

Στην επιστολή του Δημάρχου Προσοτσάνης, επισημαίνεται χαρακτηριστικά, ότι “οι 
εξαιρετικά δυσμενείς καιρικές συνθήκες και κυρίως η παρατεταμένη ανομβρία της 
φετινής χρονιάς έχει επηρεάσει αρνητικά την καλλιέργεια του ηλίανθου, όπου σε 
πολλές των περιπτώσεων η συγκομιδή ήταν ασύμφορη, δοκιμάζοντας έτσι τις 
αντοχές των παραγωγών σε μια εποχή  ακρίβειας και αβεβαιότητας του αγροτικού 
τομέα”.  
     Επειδή ο ΕΛΓΑ δεν καλύπτει ασφαλιστικά την παρατεταμένη ξηρασία και με 
δεδομένο ότι “ο κάμπος του δήμου Προσοτσάνης είναι η δύναμη του τόπου μας και 
πρέπει να στηριχθεί έμπρακτα για να δοθει ελπίδα και προοπτική στον πρωτογενή 
τομέα της τοπικής και ελληνικής οικονομίας”, ο Δήμαρχος ζητά άμεσα την ένταξη της 
καλλιέργειας του ηλίανθου σε πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων(ΚΟΕ) 
ή σε ενισχύσεις de minimis και την επικαιροποίηση του κανονισμού του ΕΛΓΑ.  
    Ο βουλευτής καταθέτει Αναφορά την ως άνω επιστολή και ζητά από τον υπουργό 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ενημέρωση για τις δικές του ενέργειες σχετικά με 
τα αιτήματα που περιλαμβάνονται σε αυτήν και αφορούν την περιοχή του Δήμου 
Προσοτσάνης αλλά και τις γειτονικές περιοχές της Π.Ε Σερρών. 
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